

中国作协和新华社签署战略合作协议 “5G新阅读” 及价值阅读平台建设启动

来源：中国作家网 | 2022年01月26日22:44

分享到：



1月26日，中国作家协会与新华通讯社在京签署战略合作协议，双方将在文学领域中，以“5G新阅读”创作开发计划为起点，建立高效联动合作模式，应用新媒体新技术推动跨界融合，打造5G时代新型融媒传播平台---新华社价值阅读平台（“悦读汇”）。中国作协党组书记张宏森、新华社社长何平现场见证价值阅读战略合作协议的签署，并共同启动“5G新阅读”创作开发计划。协议签署前，何平社长陪同张宏森书记一行参观了新华社融媒体国家实验室、新立方智媒演播室和新华社社史馆，并进行了会谈，双方充分肯定新华社与中国作协进行战略合作、共建价值阅读平台的重要意义，并对下一步的合作方向、合作方式进行了深入交流。

大家都在看

- “中国作家网文学好书榜”重磅登场
- 《鹅笼书生》为何一直改？
- 中国报告文学学会2022年度第二批发展新...
- “军鼎杯”主题征文全国文学大奖赛在石...
- 《小说月报·原创版》2023年第1期 | 张策...
- 直逼内心的叙事与主观抒情的诗学
- 漫忆“过年”
- 娃娃过年

编辑推荐

- 致全国作家和文学工作者的新春贺信
- 中央网信办启动“清朗·2023年春节网络环...
- “党的二十大精神”线上专题培训班举办
- 作家出版社2022年度好书揭晓
- 中国作家网重点栏目“本周之星”年度评点...
- 刘庆邦：写作的意义在于改善...
- 世纪好书年榜：62种精品串...
- 读书会 | 《王能好》：“一个与研”





5G融媒阵地是新型意识形态阵地、思想阵地和文化阵地，对弘扬社会主义核心价值观，推动文学的全方位发展，加快社会主义文化强国建设具有重要的意义。中国作家协会是党和政府联系广大作家、文学工作者的桥梁和纽带，是繁荣文学事业、加强社会主义精神文明建设的重要社会力量。新华通讯社是国家通讯社，正在朝着“努力建成国际一流新型全媒体机构”的目标迈进，双方强强联合，将助力中国文学的优质资源向社会传播，实现5G业务与文学的充分结合，更好地满足人民群众阅读需求。



中国作协副主席吴义勤在致辞中表示，中国作协一直高度重视文学的传播力和影响力建设。此次战略合作是推动中国文学传播迈向新台阶、开创新局面的又一重要举措。价值阅读平台的建设，是在5G时代构建全新的阅读体验和阅读方式，让文学与技术拥抱，让文学经典、文学价值、文学力量得到更有力的彰显和传播。中国作协将充分整合自身文学资源，积极参与“5G新阅读”创作开发计划以及价值阅读平台“悦读汇”建设，与新华社一起将“悦读汇”打造成为全国性的阅读平台和中国文学传播交流的精神高地。

新华社副社长刘思扬在致辞中说，新华社作为党的新闻舆论工作重镇，正按照习近平总书记致新华社建社90周年贺信精神，向着“努力建成国际一流新型全媒体机构”的奋斗目标迈进。此次发起“5G新阅读”创作开发计划、建设5G融媒价值阅读平台“悦读汇”，是新华社打造自主可控新型传播平台的重大项目之一，也是



专题

更多



《在延安文艺座谈会上的讲话》发表80周年



网络文学名家谈写作

访谈

更多



刘庆邦：写作的意义在于改善人心

“小说必然来自实，不可能提着头发离开地面，但又必须用虚写之光对它进行照亮。所谓的“虚”就是作家的思想，是让现实飞翔起来的东西。当然“虚”又必须要用“实”去落实。”

文史

更多



陈伯海：创造民族思想学术的“通用语”

好文章像青菜豆腐汤，不特意修饰，想怎么说就怎么写，直白自然动人。

- 胡晓明：手稿文献的五重价值
- “我给张洁做翻译”
- 鲁迅与章锡琛的交往始末
- 蛤蟆酥与同顺兴：张爱玲的
- 刘半农改名



原创推荐

更多



散文 | 洋槐风骨

我来林觉寺没有任何求拜欲望，只想让内心感知佛性。在转完寺庙内的每

回顶部

落实“5G融媒体应用生态联盟”构想的典型场景，旨在汇聚全国优秀作家和IP创作人才，搭建高端阅读和创作平台，创作更多描绘新时代、奋进新征程的精品力作，实现5G时代阅读内容、场景、应用创新，引领阅读新体验、新风尚。

据介绍，创作开发计划由新华社与中国作协联合主办，中国搜索、咪咕公司、新华社媒体融合国家重点实验室联合承办。以“新时代、新平台、新赛道”为主旨的“5G新阅读”创作开发计划将汇聚广大网友和机构，创作一批描绘和唱响新时代的精品力作，并由诺贝尔文学奖得主莫言等业内领军人物和权威专家担任导师和评委，对作品进行评选，实现5G时代阅读内容、场景和应用创新。接下来，双方还将共同成立学术委员会、建立评奖激励机制、孵化创新融媒产品，并邀请知名作家打造可交流、可互动的名师讲堂品质课程。同时，双方还将推出经典阅读计划，发现和传递文学的内在价值，推动当代作家作品经典化。

在当天的启动仪式上，宣读了由“悦读汇”、咪咕阅读、掌阅、阅文、番茄小说联合发布的倡议书，呼吁国内数字阅读平台坚持正确导向、承担把关人责任、保障用户权益，共同营造清朗的网络文学空间，不断扩大中国网络文学的国际影响力。

中国文联党组成员、书记处书记张雁彬、中国作协书记处书记邱华栋、新华社技术局局长罗毅、新华社新媒体中心主任陈凯星、中国搜索董事长、总裁李俊、新华社国家重点实验室主任徐姗姗、中宣部出版局网络出版处处长陈兰、中国出版协会常务副秘书长吴宝安、中国移动咪咕公司党委书记、总经理刘昕等参加启动仪式。

一角落，似乎并未发现自己要寻找的东西。然而在寺庙之外，在后山岩上，在古洋槐树下，我找到了我需要的空和宁静。



文学评论 | 说“夕”——兼谈词…

王洛宾先生有一首歌儿《半个月亮爬上来》，半个月亮爬上来，就是“夕”的本义。



诗歌 | 小年（外三首）

灵魂一定要漂泊成曼妙的情影



散文 | 峻秀羊山美如画卷

位于陕南的羊山是众多名为羊山中的一脉秀峰，其北连秦岭，南接巴山，横跨商州与旬阳两市，虽同为一脉，山势却迥然不同，北山略缓，南山峻拔。据资料介绍，南羊山是旬阳境内最高的山峰



散文 | 山居笔记：用文字点亮人生

长白山题材系列散文

中国作家出版集团版权所有 | 京ICP备16044554号 | 京公网安备110402440007号 | 互联网新闻信息服务许可证（10120180023）

地址：北京市朝阳区农展馆南里10号15层 联系电话：010-65389115 邮箱：cnwriter@126.com

本网站有部分内容来自互联网，如媒体、公司、企业或个人对该部分主张知识产权，请来电或致函告之，本网站将采取适当措施，否则，与之有关的知识产权纠纷本网站不承担任何责任。



回顶部